Вопрос: С работником (женщиной) заключен контракт на 1 год. Этот срок истекает в тот момент, когда она будет находится в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. Имеет ли  право наниматель не продлевать с ней контракт.

Ответ на вопрос: Нет, не имеет права, если работник согласен на продление контракта.

В соответствии с пунктом 1 части  3  статьи 261-5 Трудового кодекса Республики Беларусь ( далее – ТК) наниматель с согласия работника обязан продлить срок действия контракта либо заключить новый контракт с работающей женщиной, находящейся в отпуске по беременности и родам, матерью, находящейся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, – на срок не менее чем до окончания указанных отпусков, а согласно пункта 2 части  3 этой же статьи ТК  - также и с работающей матерью, приступившей к работе до или после окончания отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, – на срок не менее чем до достижения ребенком возраста пяти лет.
Исходя из изложенного, следует, что с указанным выше работником с его согласия наниматель обязан будет продлевать контракт или заключать новый вплоть до достижения ребенком пяти лет, если, конечно, работник не совершит виновных действий, или не наступят иные обстоятельства, предусмотренные действующим законодательством (например, ликвидация организации).

