Вопрос: За какое время нужно предупреждать нанимателя об увольнении по причине смены места жительства, если с работником заключен контракт?

Ответ на вопрос:  Трудовым кодексом Республики Беларусь  данный срок не определен. Контракт подлежит расторжению досрочно по требованию работника в связи с изменением места жителоства. Дату расторжения работник указывает в своем заявлении. 

Согласно части 1 статьи 41 Трудового кодекса Республики Беларусь срочный трудовой договор, к которому относится и контракт,  подлежит расторжению досрочно по требованию работника в случае его болезни или инвалидности, поступления на военную службу по контракту и иных уважительных причин, препятствующих выполнению работы по трудовому договору.
В соответствии с частью 2 пункта 19 постановления Пленума Верховного суда Республики Беларусь от 26.06.2008 №4 «О практике рассмотрения судами трудовых споров, связанных с контрактной формой найма работников» к уважительным причинам для расторжения контракта по требованию работника могут относиться состояние здоровья, выход на пенсию, изменение места жительства, необходимость ухода за больными членами семьи. 
Работник должен представить нанимателю доказательства об уважительности причин досрочного расторжения контракта. Такими доказательствами могут быть документы, подтверждающие смену места жительства.
Дату расторжения контракта работник должен указать в заявлении о досрочном расторжении контракта. 
Как правило, наниматели соглашаются с работниками, не доводя дел до судебных разбирательств.
